中班科学：很大很大的蛋

执教者：钱梁浩
一、活动目标

⒈通过故事和操作了解，发现用不同长度的测量工具测量同一个物体，结果是不同的。

⒉利用积木，测量玉米棒，积累自然测量的兴趣。

二、活动准备

故事PPT，玉米棒人手一个，测量小工具（蘑菇积木，雪花片，木块积木）

三、活动过程

㈠图片导入，引发幼儿好奇心
师：今天老师带来了一位朋友，它是谁呢？

幼：一个蛋！
㈡倾听故事，了解故事中的动物量蛋的工具，结果以及结果不同的原因

⒈倾听故事，了解故事中动物发幼的事情

师：哎呀，这个蛋滚呀滚，滚到哪去了呢？故事开始了......
⒉提问，根据幼儿的回答出示图片

师：故事里讲了什么事？幼：小动物们发现了一个蛋。他们去量蛋了。

师：故事里有谁？幼：故事里有小松鼠，小狐狸和小熊。
师：他们是用什么量蛋的？各自量的蛋有多大？

幼：小松鼠用松果量蛋，有5个松果那么大。

小狐狸用他的手量蛋，有他两个手那么大。

小熊也用他的手量蛋，只有他的一半手那么大。
⒊鼓励幼儿猜测量蛋结果差异的原因

师：为什么小动物们都去量蛋，可是量出来的结果不一样呢？

幼：因为小狐狸的手小，小熊的手大，他们量的东西不一样。

㈣尝试用不同长度的积木测量相同长度的玉米棒，体验测量的乐趣
过渡语：那是不是这个原因呢？小黑熊有一个新问题！

⒈操作积木测量玉米棒，教师拍照记录测量结果

师：小熊带来了玉米，想请宝贝们帮帮它量一量玉米棒有多长。

师：老师带来了三种不同的积木有蘑菇积木，雪花片和木块积木，请小朋友们去量一量，量好了记得让老师拍照记录噢。
幼儿尝试用三种不同的工具测量相同的玉米，教师巡回指导。

⒉幼儿讲述操作结果，教师总结。

师：你们量的玉米有多长？

幼：我量的玉米有8个蘑菇积木那么长。

幼：我量的玉米有7个雪花片那么长。

幼：我量的玉米有3块木块积木那么长。
师：你们觉得谁量的玉米最长？为什么？

幼：我觉得我的最长，因为他有8个积木那么长，8最大。

幼：我觉得我的最长，因为木块积木最长。

师：我们都是量一样长的玉米，那为什么我们量出来的结果不一样呢？

幼：因为我们用的积木长度是不一样的。
小结：哦，原来我们用不同长度的的测量工具测量同一个物体，结果是不同的。
四、结束   

师：小朋友今天又学会了一个新本领，我们去选一选别的工具来量或者量一量教室里的其它东西吧！

反思：

本次活动是在《班本课程:毛豆》中应运而生的，我们的毛豆已经长高了很多了，但是他到底有多高呢？孩子们都想知道，于是我借助绘本《很大很大的蛋》，激发孩子们对于测量的兴趣。

在活动中我首先进行了故事的讲述，然后再通过操作量玉米，让小朋友们知道用不同长度的测量工具量同一个东西，结果是不一样的。但是本次活动的整体偏向于科学性，所以在领域的划分上不太清晰，可以将故事内容前置，然后一开始就分享孩子的看法，再最后的操作环节加上记录，这样也更便于操作结果的展示。这样一来，这节课的领域就可以定位于数学领域了。

 其次目标制定的过于宽泛，不够严谨，在目标中应该要加上不同长度的测量工具，而不是不同的工具，这个问题也贯穿了整个活动，第二条目标过于宽泛，通过什么东西去积累测量的兴趣。目标的制定应该围绕技能，情感和认知三个维度。

之后在活动的准备中过于理想化，长度一样的玉米无法保证，在活动中对于幼儿将要发生的问题没能有很好的预设，在故事分享完的小结其实可以不用出示，因为他与操作环节的小结是想重复的，而且孩子也不一定能说得出来。

最后活动教案修改太过草率和简单，在之前的教案中，对于环节的目标定位完全没有体现，很多的基本错误不应该犯，如师幼回应，段落分隔等。

